



# 重庆彭水龙塘:城乡处处展新颜

城乡环境卫生提升行动是一项“重庆彭水县委政府主导、乡镇主体、部门配合、群众参与”的系统工程。

彭水县委、县政府决定从2018年8月起,用4个月时间开展城乡环境卫生提升行动,切实改变生活垃圾乱扔乱倒、庭院杂物乱堆乱放、城乡空间乱搭乱建等“十乱”现象,实现居民房前屋后无零星垃圾、田间地头无暴露垃圾、交通沿线无散落垃圾、河库塘渠无漂浮垃圾、旅游景区无散放垃圾及集镇整洁规范;实现8月在行动、9月见成效、10月大变化,让人民群众生活得更健康、更美好、更幸福。

99



本报记者 娄红淑 重庆报道

一条条平坦宽阔的水泥路四通八达;一座座朴素的农村庭院整洁有序;一幅幅靓丽诗意图的农村新画卷,散落在彭水四面八方。

## 龙塘处处皆美景

笔者初到龙塘,一路上看到的龙塘就像美丽的乡村花园……这一切都源于一场改变。2018年8月,在重庆彭水龙塘大地上,一场农村环境卫生提升行动迅速展开。

城乡环境卫生提升行动得到了极大的推进,改变了农村的环境面貌,带动了农村经济社会发展。龙塘的乡村呈现出局部美到全域美,从外在美到内涵美,从一时美到持久美的新气象。

村民乐呵呵地说,现在生活好了,环境好了,就像住在乡村别墅里,换个城市户口都不去了。

时序更替,梦想向前。

彭水龙塘乡念好“清、好、治、绿、评”五字诀,全面提升城乡环境卫生的同时,体现的是继续走在前列的底气和决心。

集镇和农村生活垃圾清理干净了,环境卫生大变样啦!

走进彭水龙塘乡石院村,映入记者眼帘的是干净、整洁美观的村道,几名保洁人员正在对道路沿线的杂草进行清除。

清理垃圾是一个方面。据龙塘乡政府乡长李海霞介绍,为了确保农村环境得到改善,龙塘乡以脱贫攻坚为统揽,层层压实责任,分村

分区域负责,建立了环境卫生分段维护制度,实行了月评比季考核的保洁动态管理机制,并公示结果接受社会监督,建立了各村家家户户每日环境评比公示制度,广泛宣传,形成浓厚的舆论氛围;带动全民参与,共同推进龙塘乡农村环境卫生提升行动。

接下来,龙塘乡将把这项工作抓好、抓实、抓出成效,确保龙塘环境干净整洁。

李海霞告诉记者,2018年,龙塘乡已代表彭水接受市上的环境卫生验收。

## 制度创新模式:“清好治绿评”全面提升环境卫生

更值得一提的是,在开展城乡环境卫生提升行动中,龙塘乡除了抓好清理生活垃圾、河

道垃圾这个“清”的文章外,还突出抓“好、治、绿、评”的工作,建好农村“四好”公路,拆除影响集镇形象的违章建筑,治理车辆乱停乱放,整治脏乱差,让各村绿起来、美起来。谈到龙塘的城乡环境卫生改变,龙塘乡政府乡长李海霞脸上不由自主洋溢出笑容来。她告诉记者——

突出“清”字,保持乡镇干净整洁,重点清理集镇和各村生活垃圾,安排人对河道垃圾进行清理,确保河道水清坡绿。

突出“好”字,建好、管好、护好、运营好农村“四好”公路。龙塘乡公路总里程166.75公里,其中,油路34公里,水泥路61.8公里,通达公路12.4公里。正在建设通畅路21.3公里,通达公路12.4公里,新立项通畅公路11公里,形成了以场镇为中心,环山公路为横线“一

横五纵”的交通网,龙塘“四好”农村公路接受新华社、人民日报、中央政府网站报道,并代表彭水接受了区县道路交叉检查。

突出“治”字,规范乡村综合秩序,严肃治理车辆乱停乱放,改善乱搭乱建现象。

突出“绿”字,改善农户“脏乱差”环境,扮靓乡村最美颜值,让各村绿起来,美起来。

突出“评”字,各村家家户户每日开展卫生评比公示,评出最清洁户,门前三包,提升乡村文明风貌,引导群众除陋习、树新风,彻底改善龙塘乡环境卫生,让人民群众生活得更健康更美好更幸福。

截至2018年10月份,彭水龙塘乡农村人居环境与往常相比,已经实现了从内外大的变样。

